看似不务正业 效果出乎意料

"老娘舅"家庭医生屡获点赞



郑鸿飞医生(右)在坐诊。

本报讯(记者 程鑫 通讯员 肖建红 文/摄) 3月19日上 午,怀孕两个月的王女士来到庄桥街道社区卫生服务中心。见 到签约医生郑鸿飞的第一句话就是:医生,肚子里的孩子不想要 了,现在还能打掉吗?

郑鸿飞愣住了,两天前,王女士跟着丈夫来做产检,还高高 兴兴的, 咋突然间就不想要孩子了呢?还没等郑鸿飞问明原因, 王女士就边哭边说,老公太让她伤心了,婆婆对她也很苛刻……

郑鸿飞递上餐巾纸,等她情绪渐渐平复,才弄清背后的原 因:王女士和老公都是外地人,婚后跟婆婆住一起,房子是租的, 面积不大。怀孕后,她的早孕反应很严重,整天昏沉沉的,吃饭 也没胃口,就偶尔叫点外卖。

婆婆看不下去了,时不时数落:哪有那么娇气的,不干活 不说,还要叫外卖,只知道花钱……王女士很委屈,本想向 老公寻求安慰,可老公是个"妈宝男",啥事都听老妈的,要

郑鸿飞耐心地倾听,然后劝导。当天下午,她拨通了王女士 老公的电话,沟通了近一个小时,老公承认关心不够,表示会想 办法缓和婆媳间的关系。

这样的"老娘舅"角色,郑鸿飞其实早已开始扮演。有人说 她不务正业,郑鸿飞却不以为然。正是她好管这些闲事,帮助了 不少孕妇走出孕期情绪困扰,顺利生产,赢得点赞。

去年8月的一天晚上,孕妇刘女士在家医微信群里"艾特" 郑鸿飞,说跟老公吵架,手指被咬破了,自觉心跳加快,询问会不 会有事? 第二天早上刚上班,刘女士就来到社区卫生服务中心 痛哭流涕,说做人好没意思……

当天下午,郑鸿飞以告知产检结果为由,同刘女士的老公拉 了一个多小时的家常。几天后,郑鸿飞从刘女士的朋友圈看到, 她发了几张和老公在九龙湖开心游玩的照片。无须多问,刘女 士那句"难得碰到你这么有心的医生"让她感觉心里暖暖的。

3月22日下午,记者跟随郑鸿飞和她的儿保科同事李萌,来 到她们的签约产妇李女士家中访视。

郑鸿飞告诉记者,按规定,签约医生从孕妇建卡到产后42 天检查结束,就算完成了签约任务,但她们不会就此不管了,特 别是那些产后抑郁评估不太好的产妇,她们会一直跟踪,直到评 估指标正常。

对于这些看似超越了家庭医生职责的分外之事,郑鸿飞说, 家庭医生签约制度实施以来,对每个医生,特别是妇幼保健医生 提出了更大的挑战。近年来,孕产妇因这样那样的家庭琐事而 出现心理问题的越来越多,这会严重影响到孕妇和胎儿的健康, 所以必须从根本上解决孕妇的心理问题。为更好地服务孕妇, 像她一样,不少家庭医生都自学了心理学,看似不务正业,却收 到了相当好的效果。 记者 程鑫 通讯员 肖建红 文/摄

手机充电器正好打到眼睛

痛心! 17岁女孩视网膜脱落,视力严重受损

本报讯(记者 贺艳 通讯员 张 汀 马国年)"医生,快给我家孩子 看看,已经快一个月了,老是说看不 清东西。"近日,一位母亲扶着17岁 的女儿快步走进北仑区中医院眼科 急诊。

该院眼科专家龚雁检查后发 现,女孩右眼裸眼视力只有0.1,矫 正后视力也就只有0.15,便怀疑是 视网膜出了问题。经进一步检查, 发现女孩的右眼黄斑区视网膜脱 落,必须马上接受手术。

女孩是近视眼,但只有300度, 应该不至于引起视网膜脱落。那 么究竟是什么原因呢? 龚雁在接诊 中了解到,一个月前,这对母女因为 琐事发生争执,母亲一气之下,拿起 手机充电器甩了过去,正好打到了 女儿的眼睛。

第二天,女儿感觉视力有点模 糊,但还在气头上,就没有跟母亲说 明情况。睡了一觉,女孩感觉看东 西清楚了一些,眼睛本身也没有太

大的不适,就这样反反复复,直到一 个月后发现眼睛真的看不清楚了东 西,才跟母亲提了这事。

根据女孩和母亲的讲述,龚雁 分析,女孩一开始是视网膜裂孔,经 过一夜的休息后,视力暂时有所改 善,但随着裂孔越来越大,渗入的玻 璃体越来越多,视网膜逐渐脱落,看 东西也越来越模糊,出现变形、眼前 有遮挡物等症状。

龚雁医生介绍说,视网膜脱落的 黄金治疗期是72小时。女孩错过了 72小时的黄金治疗期,再加上视网 膜脱落的位置正好在黄斑区(眼睛最 重要的一个成像中心),即便做完手 术,结果也不容乐观。"女孩这么年 轻,非常可惜。"龚雁痛心地说。而母 亲得知这一消息,失声痛哭。

龚医生提醒,视网膜脱落后,患 者的周边视野以及中心视力会在短 时间内迅速下降,如果得不到及时 治疗,会造成永久性视力丧失,所以 一定要及时就医。

●相关链接

据龚雁医生介绍,引起视网膜 脱落主要有以下六大原因:

1. 近视眼,尤其是高度近视 (600度以上)

近视眼人群视网膜脱落的病 例,是其他人群的8-10倍。临床上 有10%的高度近视人群,会出现视 网膜病变。

2. 眼睛受到严重外伤

先天视网膜发育不良的人,当 进行剧烈运动或者眼睛遭受严重外 伤时,容易发生视网膜脱落。

3. 做过眼部手术

有过近视治疗、白内障手术、青 光眼手术等眼科手术史的人,也较 容易发生视网膜脱落。

4.玻璃体变性

老年人玻璃体大多变性,常伴 有各种视网膜变性,此时眼球活动 玻璃体会出现较大幅度的摆动,因 此容易发生视网膜脱落。

5. 视网膜变性

•

有些视网膜变性,如格子样变 性、囊样变性、铺路石样变性,特别 容易形成视网膜裂孔。这是因为变 性降低了视网膜的黏着力,抗牵引 力降低。

6. 用眼过度

长期熬夜、某一时段集中且过 度用眼,也会诱发视网膜脱落。

另外,眼睛有这五种症状要及 时就医:

眨眼有"闪电"感;眼前出现像 飞蚊样的黑影,即"飞蚊症";眼前黑 影变大、向中央移动;看东西变形; 视力快速下降。

如果有这些症状,很可能已经 出现视网膜脱落,千万不要等,应该 马上去医院诊治。

龚雁医生建议,近视眼患者尤其 是高度近视眼患者,需每半年至一年 检查一次眼底,排除眼底疾病;普通 人群不要长时间盯着电子产品,最好 每隔四五十分钟就要停下来,让眼睛 休息一下:如果因为工作所需平常用 眼较多的人群,应该多搭配有益眼 睛的果蔬,比如老南瓜、猕猴桃、蓝 莓、黄玉米、土鸡蛋黄、红西红柿等 含有叶黄素和维生素A的养眼果蔬。

拍卖公告栏

刊登热线:87682558 13884469746姚

另外承接《宁波晚报》《东南商报》政府类、企业类、 招聘等公告,欢迎垂询!

宁波市产权拍卖有限公司 拍卖公告

受委托,本公司将于2021年3月31日14时在宁波东钱湖玉泉南路302号(公共资源交易中心5楼大厅)举行拍卖会。 一、拍卖标的:坐落于宁波市东钱湖莫枝村四古山的房地产20年租赁权,出租面积约为1600平方米(详见专场资料),年租金起拍价:53万元/年,保证金:500

、竞买条件:①竞买人须为注册在宁波市范围内,经营范围具有住宿服务 一、是关系件: ①是实人观/对任加任1成印记回内/支管视围具有任相服方的企业法人,项目仅限用于民宿开发使用。②竞买人须于竞买报名保证金截止前一天(2021年3月29日上午9点),向莫枝村村委会提交(项目建设设计方案),该方案须包括但不限于(项目建成效果图,项目设计方案,建筑设计说明、设计平面图及施工图等),所涉费用自理。并须经村民代表大会讨论通过后由村委会出具(同意参拍函)前来我司办理竞拍登记手续。

三、标的咨询:即日起至2021年3月26日前联系我司看样,可提前向我司索

三、标的咨询:即日起至2021年3月26日即联系我印有样, 門從即門我印象取項目场地紅线图。 取項目场地紅线图。 标的看样:2021年3月25日-3月26日 四、保证金交纳及竞买登记:竞买人须在2021年3月30日16时前将保证金交付至本公司账户,(账户:宁波市产权拍卖有限公司,账号:40010122000521548.开户行:宁波银行江北支行)并携带银行进账单及同意参拍函、有效证件、公章至本公司办理竞买登记手续。 五、拍卖方式:有保留价的增价拍卖。 六、咨询电话:0574-87319000 联系地址:宁波市江北区钻石广场804室

编号:2020NBHSCQ086-1

受委托,定于2021年4月22日上午9时起(延时除外)在中拍平台(https:// paimai.caa123.org.cn)公开拍卖位于宁波市高桥镇马浦丰和园、吴江岸苏家小 区、联升佳苑等小区安置房共8套。建筑面积:87.12~132.74㎡,起拍价: 147.36-213.01万元不等,详情详见本公司网站(www.sanjiangpm.com)。

一、注意事项:①竞买人须符合宁波市关于住房限购、限售、限贷相关政策 规定,否则将自行承担所产生的经济损失和法律责任。②过户税费按国家有关 规定由买卖双方各自承担。③拍卖成交后,产权登记的所有权人必须与买受人 报名登记时的姓名—到,不得更名。

二、展示看样:即日起可预约统一安排看样。

三、竞买登记:有意者请于2021年4月21日下午5时前将拍卖保证金(10 万元/套)汇至指定账户(户名:浙江三江拍卖有限公司,开户行:农行宁波江东 支行,账号:39152001040004222)后,按规定在中拍平台上注册、办理网络报名 手续。多人联合竞拍的,请所有联合竞买人到本公司办理相关手续。未尽事官 详见拍卖专场资料。

四、拍卖方式:有保留价的网络增价拍卖方式

五、经银行审核符合条件的竞买人可办理按揭贷款。 相关事项竞买人应在拍卖前向按揭银行咨询,推荐按揭银 行咨询申话, 虞老师13777133085(鄞州银行高桥支行)。

六、咨询电话:0574-87704115、87708905 公司地址:宁波市灵桥路255号中宁大厦2602室

浙江三江拍卖有限公司

